

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



10 МАРТА • СУББОТА
№ 50 (2610) • 2001 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



Неузнаваемо преобразился в последние годы центр Бекабадского района — город Зафар. В настоящее время здесь ускоренными темпами ведется строительство профессионального колледжа по подготовке специалистов бытового обслуживания на 900 учебных мест. Заслуживает внимания то, что вместе с завершением строительства этого сооружения, которое еще более украсит город, ведутся благоустроительные работы на близлежащей территории. Ремонтируются и строятся новые жилые дома, торговые ряды, благоустраиваются скверы.

БУДЕТ КОЛЛЕДЖ



— С началом строительства начали действовать и предприниматели, — говорит заместитель хокима района Равадан Умаралиев. — Сейчас очень много желающих купить близлежащие земельные участки, которые продаются с аукциона. И это не случайно. В новом колледже будут учиться около 1000 учащихся и работать по меньшей мере 200 педагогов и мастеров. И, естественно, у колледжника такого большого колледжа всегда будет потребность в торгово-бытовых услугах.



В ЗАФАРЕ

Однако своеобразные климатические условия Бекабада, в частности, близость грунтовых вод, требуют выполнения земляных работ при строительстве в два-три раза больше. Под фундамент колледжа был вырыт котлован глубиной 3,5 метра и засыпан на 2,5 метра щебенкой. При выполнении такой очень сложной задачи пришлось использовать сотни единиц техники. Естественно, эта работа вместе с испытанием мастера строителя также заняла у них очень много времени.



по 16 видам бытовых услуг. В столичной области велика потребность в таких кадрах. В современном профессиональном колледже, который будет сдан в эксплуатацию накануне 10-летия независимости страны, будет учиться не только бекабадская молодежь, но и ребята соседних Аккурганского, Букинского, Пекентского районов.

НА СНИМКАХ: общий вид будущего колледжа; мастер Абдуваҳид Сабиров (третий справа) и рабочие Абдуқахар Султанов, Анвар Салимбаев, Абдуваҳоб Сабиров; рабочий Мирзобой Хатамов.

Фото Дильшоода ЮСУПОВА. УзА.

НА ВСТРЕЧУ НАВРУЗУ

ПО ЗАВЕТАМ ИБН СИНО

Великий врачеватель Востока, ученый-энциклопедист Ибн Сино писал в одном из своих трактатов о редкостной пользе природы в укреплении духа и тела. Веками завет беречь все живое вокруг, данный Ибн Сино, выполняется всеми от мала до велика. Не утрапил этот завет силы своей и сегодня. С особым уважением его воспринимает в жилищном комплексе столицы, посвященном Ибн Сино, рассказывает председатель Комитета охраны природы Юсуф РАДЖАБОВ:

— Мы воплощаем в жизнь постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 20 октября 1999 года, которым предусмотрены мероприятия по осуществлению Национальной программы по охране окружающей среды. Массив имени Ибн Сино, таким образом, стал предметом особой нашей заботы. На площади 20,3 гектара сегодня высаживаются полторы тысячи саженцев роз, около 1,2 тысячи декоративных и фруктовых деревьев — всего на два миллиона сумов. Нам очень хорошо помогает в проведении этой работы Ташкентский трест ирригации и гидротехники при Главном управлении благоустройства города. Очищаются и восстанавливается арычная сеть, приводятся в действие наружные водные источники, чтобы саженцы на первых порах окрепли и дали зелень.

Может возникнуть вопрос: откуда средства у городского комитета по охране природы? Ответственность, нередко через штрафные санкции, привлекают нерадивые хозяйственники, те, кто в открытую нарушает законы о природопользовании. Имеются, впрочем, и другие статьи доходов и поступлений, благодаря чему лишь недавно были выделены многоцелевым школам и детским садом столицы десятки тысяч саженцев и кустарников.

На глазах меняется облик массива имени Ибн Сино. Появились красивые фигурные ограждения из металлоконструкций, созданы культурный центр, клубы по интересам. Вскоре сюда протянется трамвайная линия, соединяющая массив с центром города.

(Корр. УзА).

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

9 марта состоялось очередное заседание Кенгаша Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Вел заседание Председатель Олий Мажлиса Э.Халилов.

Члены Кенгаша обсудили отчет о деятельности Олий Мажлиса Республики Узбекистан и его руководства в 2000 году. Было отмечено, что работа парламента второго созыва в минувшем году проводилась на основе выдвинутой Президентом И. А. Каримовым стратегии развития страны на пороге и в начале XXI века, в соответствии с приоритетами законодотворческой и контрольной деятельности комитетов и комиссий Олий Мажлиса Республики Узбекистан на 2000 — 2002 годы, принятыми на второй парламентской сессии.

При обсуждении отчета подчеркивалась важность своевременного законодательного обеспечения углубляющихся в стране процессов либерализации политической, социально-экономической, духовной, других сфер жизни нашего общества, постоянного контроля за исполнением принятых нормативных актов. Несмотря на то, что 2000 год был первым годом деятельности Олий Мажлиса второго созыва, новый депутатский корпус проделал большую работу по дальнейшему укреплению правовой базы проводимых реформ. На прошедших четырех парламентских сессиях приняты 23 закона, 113 постановлений, ратифицированы 19 договоров, соглашений и конвенций, в 59 законодательных актов внесены изменения и дополнения. В порядке контроля за исполнением законодательных актов, конвенций, Национальных программ комитеты и комиссии Олий Мажлиса рассмотрели в прошлом году 58 вопросов.

Законодотворчество и контроль за исполнением принятых правовых норм были приоритетными направлениями деятельности Олий Мажлиса. Другими социально значимыми направлениями работы парламента стали развитие и укрепление межпарламентских связей, защита конституционных прав и свобод личности, мониторинг действующего законодательства с изучением норм международного права, оказание практической помощи органам представительной власти на местах. Кроме того, депутаты Олий Мажлиса провели значительную работу по разъяснению курса руководства страны, направленного на укрепление независимости Узбекистана, строительство правового демократического государства, в средствах массовой информации, на встречах в своих избирательных округах.

Кенгаш обсудил отчет о работе Института мониторинга действующего законодательства при Олий Мажлисе Республики Узбекистан в 2000 году. Участники заседания отметили, что институт несколько активизировал свое участие в разработке законопроектов, проведении их научной экспертизы, изучении практики применения норм действующего законодательства, выработке рекомендаций по совершенствованию правового регулирования общественных отношений. Улучшилась в определенной мере научно-исследовательская деятельность института, за отчетный период подготовлены 24 научные работы по различным отраслям права.

Вместе с тем Кенгаш Олий Мажлиса указал на ряд недостатков в деятельности Института мониторинга действующего законодательства. В частности, еще не обеспечена надлежащая координация с комитетами и комиссиями Олий Мажлиса в ходе подготовки законопроектов и контроля за исполнением принятых правовых норм. Недостаточно внимания уделяется повышению эффективности научных исследований проблемных вопросов, возникающих в процессе законодотворчества и правоприменительной практики, имплементации международных правовых норм в национальное законодательство.

Члены Кенгаша заслушали также отчет Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсмана) за 2000 год. Принято решение рекомендовать его для рассмотрения на очередной парламентской сессии.

Кенгаш обсудил ход подготовки в комитетах и комиссиях законопроектов, планируемых внести на рассмотрение ближайшей сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Подчеркивалась важность тщательной проработки всех проектов правовых документов, широкого учета мнений различных социальных групп населения, политических партий и общественных организаций, а также министерств и ведомств, специалистов соответствующего профиля при подготовке новых законодательных актов.

В связи с созданием Комитета парламентского сотрудничества «Узбекистан — ЕС» в соответствии с Соглашением о партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и Европейским сообществом Кенгаш утвердил правила процедуры Комитета парламентского сотрудничества «Узбекистан — ЕС».

Кенгаш рассмотрел и другие вопросы, относящиеся к его компетенции.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ. НОВЫЙ ВИТОК

Еще раз напомним такие цифры: сегодня по железной дороге осуществляется около 66 процентов грузооборота страны и почти 80 процентов от общего объема экспортных и импортных грузовых перевозок. Эти показатели лишний раз доказывают, насколько «стальные дороги» важны для отечественной экономики. Но вместе с тем в отрасли сложилась ситуация, когда непрозрачная система финансирования и неэффективный менеджмент не позволяют выйти одному из естественных монополистов республики на безубыточный уровень работы. Подписанный 2 марта нынешнего года главой государства Указ «О мерах по демополилизации и акционированию железнодорожного транспорта» станет новым витком в развитии компании «Узбекистон темир йуллари».

Отрасли давно нужна была четкая продуманная концепция развития. Об этом Президент Ислам Каримов говорил еще на январском совещании в резиденции Оксарой, где обсуждались вопросы демополилизации железнодорожного транспорта. И первым шагом на пути реформирования стало преобразование ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» в открытое акционерное общество. Событие это не называй обывателями. Дело в том, что же даст акционирование предприятиям, входящим в структуру компании? Ответ очевиден: внедрение рыночных принципов и механизмов в систему управления и хозяй-

ПАНОРАМА

ДНЯ

САД В СТЕПИ

С самого начала строительства Шуртанского газохимического комплекса, который будет сдан в эксплуатацию накануне праздника Навруз, здесь было создано лесное хозяйство и выделены для посадки леса 10 тысяч гектаров площади. Сейчас здесь ведется широкомасштабная работа по озеленению.

НА МАРШРУТЕ — «ДАМАСЫ»

Трудным коллективом автобусного парка № 10 города Коканда к празднику Навруз создано еще одно удобство для горожан. Теперь для обслуживания загруженного 8-го маршрута используются современные «Дамасы».

КОНКУРС ЖУРНАЛИСТОВ В СУРХАНЕ

Хокимият Сурхандарьинской области объявил конкурс для журналистов, которые своими статьями, радиотелематериалами внесут свой вклад в достойное проведение праздника Навруз, благоустройство области, повышение экологических знаний населения, усиление чувства любви к Родине.

ПАНОРАМА

ДНЯ

НА ВОЛНЕ — ПРОФЕССИОНАЛЫ

В понедельник в Ташкентском международном центре переподготовки журналистов начинается 12-дневный семинар, организованный телерадиостанцией «Немецкая волна». Это уже третий по счету семинар, который пройдет в рамках договора о сотрудничестве между немецкими радиожурналистами и узбекистанским центром. Повысить свою квалификацию смогут как представители государственного радиосектора, так и некоммерческих структур вещания.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОДАРОК

получили в день 8 марта подарочные мелодины. Инициатором Посольством Италии, в Академическом русском драматическом театре Узбекистана состоялся концерт незаполитанской певицы Фатимы Шиналовой, имевшей большой успех. В сольной программе «Мой голос» прозвучали полные огня и экспрессии песни о любви, известные всему миру.

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по Узбекистану ожидается переменная облачность, по Каракалпақстану, Хорезмской области и по Ферганской долине — без осадков, по остальной территории республики в отдельных районах — дожди.

Дневная температура воздуха: по Каракалпақстану и Хорезмской области — 0 — 5 тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 8 — 13 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 17 — 22 тепла; по областям Ферганской долины — 20 — 25 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 15 — 20 тепла.

По горным районам Узбекистана — облачно, осадки, ЛАВИНООПАСНО. Температура воздуха — 5 — 10 тепла.

В столице республики — переменная облачность, дождь. Температура воздуха — 16 — 18 тепла. Атмосферное давление будет расти, относительная влажность воздуха увеличится.

На севере Узбекистана в течение всего периода с 11 по 14 марта ожидается погода без осадков, по остальной территории республики в начале периода в отдельных районах — дождь, в дальнейшем — без осадков. Температура воздуха ночью — 0 — 5 тепла, днем в начале периода — 6 — 11 тепла, затем — повышение до 13 — 18, по югу республики ночью — 2 — 7 тепла, днем — в начале периода — 9 — 14 тепла, затем повышение до 16 — 21 тепла.

На севере республики в первой половине периода ночью — 3 — 8 мороза, во второй половине — повышение до 1 — 6 тепла. Днем в начале периода — 1 — 6 тепла, в дальнейшем повышение до 11 — 16 тепла.

ОПЕРАТИВНО

ПЯТНИЦА

DISCOVERY СТАРТОВАЛ К МКС

Космический корабль Discovery успешно стартовал с космодрома на мысе Канаверал (США, штат Флорида). Шаттл доставит на Международную космическую станцию вторую долговременную экспедицию, многофункциональный модуль Leonardo и около 4,5 тонны различных грузов.

ПЛАН БУША ОДОБРЕН

Палата представителей конгресса США одобрила предложение президента Буша о снижении налогов примерно на 1 трлн. долларов в ближайшем десятилетии. Палата, большинство депутатов которой составляют представители республиканцев, проголосовала 230 голосами против 198.

ПАРЛАМЕНТ РАСПУЩЕН

Президент Италии распустил парламент и назначил новые выборы. Нынешний парламент стал пятым с 1945 года, действовавшим в течение положенного законом пятилетнего срока и ранее него распущен не был.

НАРКОКУРЬЕР АРЕСТОВАН

Около 10 кг героина изъяли сотрудники транспортной милиции Душанбе в пассажирском поезде Душанбе — Москва. Арестованный наркоторговец — житель Душанбе намеревался доставить героин на территорию России.

К МОЗАМБИКУ ПРИБЛИЖАЕТСЯ ЦИКЛОН

Как сообщает метеорологи, в ближайшие дни ситуация в охлажденном наводнениями Мозамбике может еще более ухудшиться. К берегам страны из Индийского океана приближается мощный циклон.

ОПЕРАТИВНО

ПЯТНИЦА

РАСКРЫТА МЕЖДУНАРОДНАЯ БАНДА

Японская полиция раскрыла международную банду угонщиков автомобилей. По данным японских СМИ, арестован 41 человек. За два с половиной года банды украла в Японии 744 автомобиля, в основном — джипы. Общая стоимость оценивается в 2 млрд. 450 млн. иен (примерно 20,5 млн. долларов). Пострадали ворованные машины в основном в Объединенные Арабские Эмираты и Россию.

БЕЗ ЖЕНЩИН — НИКУДА

ООН намерена активнее привлекать женщин к миротворческой деятельности. Руководитель ООН намерен лично содействовать тому, чтобы женщины чаще садилась за стол переговоров и занимали позиции, позволяющие принимать важные решения.

РАЗРЕШЕНО СЛУЖИТЬ

Министерство обороны Канады частично отменило введенный некоторое время назад запрет на трудоустройство женщин в вооруженных силах страны. Теперь женщинам разрешено нести службу в качестве членов экипажа военных подводных лодок.

К МОЗАМБИКУ ПРИБЛИЖАЕТСЯ ЦИКЛОН

Как сообщает метеорологи, в ближайшие дни ситуация в охлажденном наводнениями Мозамбике может еще более ухудшиться. К берегам страны из Индийского океана приближается мощный циклон.

ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ: НОВЫЙ ВИТОК

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
К слову сказать, вышеназванным указом предусмотрено разгосударствление и выведение из системы "Узбекистон темир йуллари" социальных объектов, вспомогательных и обслуживающих предприятий, не связанных с организацией и осуществлением грузовых и пассажирских перевозок. Кроме того, предприятия и организации, занятые перевозкой грузов и пассажиров, производящие товары народного потребления, а также оказывающие транспортно-эксплуатационные и сервисные услуги грузоотправителям и пассажирам, будут приватизированы. Все это, разумеется, направлено на развитие здоровой конкуренции в отрасли.

У каждого из нас как потенциальных пассажиров и грузоотправителей возникает

резонный вопрос: сможет ли железная дорога, меняющая методы управления, гарантировать безопасность перевозок? За этот участок будет отвечать Государственная инспекция Республики Узбекистан по надзору за безопасностью железнодорожных перевозок. В компетенцию Узгосжелдорнадзора входит разработка, утверждение и контроль за исполнением нормативных документов по технической эксплуатации железных дорог, разработку и контроль, организация профилактических мер, сертификация, стандартизация и организация лицензирования деятельности в сфере железнодорожного транспорта и многое другое.

Что же касается укрепления материально-технической базы, то некоторые из пассажиров уже оценили новые вагоны, которые прошли

апробацию на маршруте Ташкент — Москва. Сегодня в распоряжении компании "Узбекистон темир йуллари" 1100 пассажирских вагонов. Но эксплуатируются лишь 500, поскольку они полностью покрывают потребности в перевозке пассажиров. В скором времени в Ташкенте на полную мощность заработает вагоноремонтный завод. Его строительство осуществляется совместно с японской корпорацией "Марубени". Специалисты из Страны восходящего солнца уже установили большую часть современного технологического оборудования, доставленного из европейских стран. Были даже проведены опытно-испытательные работы. С пуском завода железнодорожники удасться ежегодно ремонтировать более четырехсот вагонов. После ремонта такие вагоны смогут про-

служить еще лет пятнадцать. Вагоноремонтный завод стал, по сути, одним из крупных инвестиционных проектов, осуществляемых "Узбекистон темир йуллари". Для его реализации между правительством нашей страны и правительственным фондом Японии ОЕСФ было подписано соглашение об открытии японской стороны кредитной линии на 6 млрд. 202 млн. йен. Помимо строительства завода, кредит, выданный Японией ОЕСФ по подписанному соглашению на двенадцать лет, был использован на налаживание консалтинговой службы и на закупку двадцати пяти новых вагонов из-за рубежа.

Все это, безусловно, стало реальным шагом в реформировании такой важной отрасли, как железнодорожный транспорт.

Халиль АМИНОВ,
наш корр.

Среди объектов, которые предстоит сдать к десятой годовщине независимости республики, целлюлозно-бумажная фабрика в Янгиюле. Это будет современное производство, оснащенное новейшим оборудованием, которое поставлено из Германии и Франции.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЗАВЕРШАЕТСЯ

Сейчас на предприятии идут пуско-наладочные работы, получена пробная партия продукции. А уже в ближайшее время агрегаты заработают на полную мощность, и тогда фабрика сможет производить 25 тысяч тонн целлюлозы и столько же бумаги.

В качестве сырья предстоит использовать хлопковый линт, которого в республике вполне достаточно. Фабрика не только позволит обеспечить столь дефицитный сегодня продукцией внутренний рынок страны, но и экспортировать ее за рубеж.

(Наш корр.)

КОНТРОЛЬ ЗА ВОДОПОЛЬЗОВАНИЕМ

При правительстве республики создан республиканский штаб по регулированию межгосударственных и региональных водохозяйственных вопросов. Его руководителем назначен Государственный советник Президента Узбекистана Исмаил Джурабеков.

Республиканский штаб анализирует все ранее заключенные двусторонние и многосторонние межгосударственные, межправительственные договоры, соглашения, протокольные решения и другие документы по регулированию межгосударственных водохозяйственных взаимоотношений и подготовит предложения по их развитию.

НИА "Туркистон-пресс"

СРЕДСТВА СВЯЗИ

ОПТИМАЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ ПРИ БОГАТСТВЕ ВЫБОРА

В ташкентском отеле "Шератон" прошла презентация новых моделей мобильных радиостанций профессиональной серии всемирно известной компании Motorola. Ранее под данной торговой маркой были представлены портативные станции этой же серии.



Где бы ни находились люди — в пути, в офисе или дома, они нуждаются в общении с коллегами. Технологи, предлагаемые Motorola, облегчают обмен информацией, потому как компания при разработке систем связи учитывает потребности как отдельного человека, так и целого предприятия. Вот и в этот раз, по словам менеджера компании Motorola Зигфрида Пузенберга, прежде чем запустить в серийное производство новейшей разработки, была проведена огромная работа во многих уголках мира по изучению желаний потенциальных пользователей. А они были разнообразными — от расположения клавиш до подсветки дисплея. Все это и многое другое учитывалось при разработке новой продукции.

Все новинки стали доступны и отечественным потребителям. Motorola, начавшая свою работу на рынках СНГ еще в 90-х годах, вскоре зарекомендовала себя как лидер в поставках устройств и систем беспроводной и проводной связи. Отраден тот факт, что компания создала в Узбекистане предприятие по производству средств радиосвязи. СП "УМТ-радио" сегодня на постсоветском пространстве является первым и пока единственным производственным предприятием, в создании которого принимала участие Motorola.

А все начиналось весной 1999 года, когда Кабинет Министров нашей республики принял постановление о создании производственных средств радиосвязи, которые ранее возводились из-за рубежа. За минувший год СП произвело и реализовало своим потребителям около восьми тысяч

профессиональных радиостанций. По мнению специалистов "УМТ-радио", цифры эти могут значительно возрасти. Возможности завода позволяют наращивать объемы выпуска продукции. Производственная мощность предприятия составляет сорок тысяч станций в год. Кроме того, достаточно обширен и рынок сбыта. На сегодняшний день в продукции СП "УМТ-радио" нуждаются предприятия транспорта, энергетики, связи и многие другие.

В скором времени совместное предприятие предложит своим потенциальным заказчикам новую разработку компании Motorola — радиостанции GP-340, которые будут выполняться с учетом всех требований. С начала нынешнего года осуществляется подготовка для их серийного производства. По большому счету, продукция от "УМТ-радио" не отличается по качеству от своих "собратов", произведенных на других предприятиях Motorola за пределами СНГ.

Сегодня перед совместным предприятием стоят две важнейшие задачи — экспорт своей продукции и локализация производства. Для достижения мирового уровня качества производимой продукции руководством предприятия приняло на себя обязательство по внедрению системы качества, соответствующей требованиям международного стандарта ISO 9002. В настоящее время, к слову сказать, на предприятии используется новейшее электронное оборудование от ведущих производителей для контроля, измерения и испытания выпускаемой продукции.

Что же касается локализации производства комплектую-

щих, то СП проводит маркетинговые исследования в этом направлении. На сегодняшний день совместно с некоторыми предприятиями республики уже осуществляется выпуск и поставка мобильных УКВ-антенн, упаковочной тары для портативных радиостанций и зарядных устройств. На восемьдесят пять процентов локализовано производство комплектующих для ретрансляторов GR 500. Еще одним реальным шагом для достижения поставленных целей стал конкурс среди отечественных организаций и частных лиц на лучшую разработку приемопередающих антенн для стационарного пользования, работающих на таких частотах, как КВ (HF), УКВ (VHF), ДМВ (UHF). Он был проведен в прошлом году компанией Motorola и СП "УМТ-радио" при содействии столичного элктротехнического института связи. Сейчас ведется работа по реализации лучших проектов.

Локализация комплектующих, увеличение объемов производства и возможный выход на внешний рынок стали главной темой переговоров совместного предприятия "УМТ-радио" с компанией Motorola. Основная цель — интеграция ташкентского производителя в сеть предприятий компании Motorola для выполнения ее внутренних заказов.

Отечественные потребители, знакомые с продукцией Motorola и "УМТ-радио", убеждены в ее высоком качестве. При богатстве выбора, считают они, радиостанция известной торговой марки — это отличное решение.

(Наш корр.)

ДВОРЦЫ ИЗ... ПЕСКА

Возводить их позволит уникальная технология производства строительных материалов

Строители Хорезмской области получили возможность опровергнуть представление о том, что дворцы из песка не могут быть прочными и долговечными. В этом им может помочь продукция, промышленный выпуск которой начал на кирпичном заводе одного из крупнейших в древнем крае АО "Туямуунгидрострой".

Как утверждают специалисты, освоившая здесь технология производства самого распространенного строительного материала во многом уникальна и пока не имеет аналогов в нашей стране. Ее применение позволяет изготавливать кирпичи, на 60 процентов состоящие из песка кзылкумских барханов, которыми изобилуют окрестности. Местным сырьем можно считать и их вторую составляющую — так называемую "зеленую глину" с богатым содержанием минерала бентонита. Ее добывают в карьерах Базерганского месторождения, на территории Каракалпакстана —

всего в 30 километрах от города Питнак на юге Хорезма, в котором расположен новый завод. Такая локализация производства позволит значительно удешевить себестоимость столь нужного строительного материала. Бархано-керамический — такое название получил новый кирпич, благодаря своим компонентам он обладает целым рядом преимуществ. После прохождения технологической обработки — формовки, сушки, обжига — он прочнее, почти на килограмм легче и лучше схватывается со строительным раствором, чем, к примеру, кирпич силикатный. К тому же, последний из-за несоответствия современным требованиям сейсмостойкости сейчас запрещено использовать при возведении высотных многоэтажных зданий. А вот из бархано-керамического вполне возможно сооружение дворцов и небоскребов.

Тимур ШАМАКОВ,
наш корр.



УРОЖАЙ ГОТОВИТСЯ В СП

С полной отдачей работает сегодня совместное узбекско-греческое предприятие по обработке семянного материала "Олтин чигит", созданное два года тому назад в Кумкурганском районе Сурхандарьинской области.

Жура Мелибаев, — мы ведем сегодня с ориентиром на широкое внедрение анджанского метода хлопководства. В этом плане уже подготовлено более тысячи тонн семенного материала. Всего же на предприятии их будет переработано, вернее, огорожено свыше 3 тысяч тонн.

К сказанному остается лишь добавить, что в СП началась работа и по подготовке семян пшеницы, адаптированных к

местным погодно-климатическим условиям. Ихло начала сева озимых "Олтин чигит" подготовит 15 тысяч тонн.



НА СНИМКАХ: лаборант Жахонгир Тулаганов; расфасовщик Уйгун Саттаров; руководитель СП Ж.Мелибаев (справа), зав.складом М.Буранов и рабочий К.Айтиеров обсуждают производственные вопросы.

ЗАКОН. НАЛОГИ. ПРАВО

Главным оперативным управлением по борьбе с правонарушениями в налоговой сфере Государственного налогового комитета и его территориальными подразделениями в целях выявления и пресечения незаконного производства и реализации алкогольной продукции и спирта была проведена операция "Шароб". Сегодня мы хотим познакомить вас только с несколькими случаями правонарушений, выявленных в ходе оперативных мероприятий.

СЕМЕЙНЫЙ "БИЗНЕС" ОКАЗАЛСЯ ВНЕ ЗАКОНА

Две сестры — Зулхумор и Нигора Эркаксы, жительницы г.Ургенча, открыли для себя новое "поприще" — продажу спиртных напитков с фальшивыми акцизными марками. Однако в самый разгар незаконной сделки сестры были задержаны оперативной группой Управления по борьбе с правонарушениями в налоговой сфере Хорезмской области. Экспертиза спиртного показала, что продаваемая Эркаксыми водка не

соответствует госстандарту и попросту непригодна для потребления. Во время осмотра дома З. Эркаксы налоговыми была обнаружена 1,371 бутылка зелена на сумму 563 тыс. сумов, 109 литров спирта стоимостью 218 тыс. сумов, специальное приспособление для закупоривания бутылок, большое количество наклеек от водки "Урганч аргон" и крышек с надписью "Урганч шароб", пустой стеклотары.

В прошедшем году банк, его правление подверглись спиральной критике со стороны руководства страны. Замечания в адрес банка стали предметом самого серьезного обсуждения. В ходе реализации конкретных мер по преодолению недостатков в течение прошлого года внесены соответствующие изменения в стиль и методы работы банка.

Число клиентов банка в 2000 году увеличилось на 57 процентов, количество счетов — на 55 процентов, улучшены основные показатели баланса, объем которого вырос в 2 раза и составил на 1 января 2001 года 1.198 млрд. сум. Установленные параметры по доходу в национальной валюте выполнены на 124 процента, в иностранной валюте — на 106,2 процента.

Деятельность НБУ получила достойную оценку международного финансового сообщества. В рейтинге 1000 крупнейших банков мира, опубликованном в издании "The Banker", банк поднялся на 34 позиции и занял 429 место. Первую среди узбекских банков НБУ присвоил рейтинг агентства Томсон Файнэншл БанкВоч, который является на сегодня самым высоким среди банков стран СНГ. В число лучших сделок года, по мнению издания "Trade Finance", вошла сделка, заключенная НБУ с банком "Сосиете Жернераль". "Программа развития малого и среднего бизнеса" банка удостоена кубка "За лучшие внедренные банковские продукты" Банковского конгресса Азии и Тихоокеанского региона.

За 2000 год объем кредитного портфеля банка увеличился в 2,1 раза и составил 718 млрд. сум. Являясь основным агентом Республики Узбекистан на международных рынках, НБУ финансировал объекты, обеспечивающие развитие экономики страны в таких базовых отраслях, как топливная, энергетическая, химическая, производство минеральных удобрений, переработка хлопчатково-волокна и сельхозпродукции, транспорт, закупки важнейших продовольственных товаров.

Основную долю кредитного портфеля составляют средние и долгосрочные кредиты, удельный вес которых составил 84 процента (в 1999 году — 67 процентов). Банк активно осуществляет лизинговые операции. Объем лизинга на конец 2000 г. составил 13 процентов портфеля кредитов. Первоклассные кредиты составляют 86,2 процента кредитного портфеля. Вместе с тем важнейшей проблемой является проблема погашения кредитов. Наличие проблемных кредитов в иностранной валюте обусловило необходимость отвлечения доходов банка на формирование резервного фонда, составившего 1,7 процента портфеля кредитов в инвалюте и 3,1 процента кредитов в национальной валюте.

Всего доля НБУ в реализации инвестиционной программы страны. В 2001 году банк финансировал 45 проектов на 1,3 млрд. долларов США. За счет реализованных в прошлом году проектов создано 11 тыс. рабочих мест.

Постоянной заботой банка является расширение экспортного потенциала страны. Банк предлагает клиентам различные инструменты поддержки экспортно-импортных операций — банковские гарантии, факторинговые операции, финансирование путем дисконтирования векселей. Объем факторинга в 2000 году увеличился в 5 раз. Количество экспортных контрактов выросло на 20,6 процента. Поступление валюты от экспорта увеличилось на 12,2 процента. Объем продаж валютной выручки возрос на 34,9 процента.

Заметно изменилась структура ресурсной базы НБУ. Доля вкладов населения в национальной валюте увеличилась с 3 процентов до 8,8 процента. В числе важнейших задач банка — привлечение средств населения, внедрение популярных

видов вкладов. За прошлый год вклады в суммах увеличились в 3,7 раза, а в иностранной валюте — в 1,5 раза. Средняя ставка по вкладам населения в суммах составила 41,5 процента, по срочным — 49,8 процента, по вкладам в иностранной валюте — 4,4 процента и 6,3 процента. В новом году банк продолжит работу по совершенствованию услуг для населения.

В целях привлечения ресурсов в этом году банк планирует выпуск депозитных сертификатов с конкурентными ставками и сроками погашения. Внедрение этого продукта позволит стабилизировать ресурсную базу, сделать более прогнозируемыми ресурсные потоки.

Важную роль в привлечении средств населения банк отводит пластиковым карточкам. На начало 2001 года владельцами карточек НБУ стали порядка 30 тыс. человек. Владельцы карточек получают и бесплатные страховые жизни и здоровья. В 2000 году банк осуществил комплекс мер по повышению привлекательности карточек. Дальнейшему их распространению способствует внедрение проектов по переводу во вкла-

ды зарплаты сотрудников крупных предприятий. На сегодня внедрено 28 таких проектов, в том числе в Навоийском ГМК, Приаральском отделении ГАЖК "Узбекистон темир йуллари", Кашкардарьинском предприятии электрострети, УВД Самаркандской области, аэропорту Нукуса, "Фаргона Ерма", "Самарканд-парранда", "Асака Ер", "Ургенч Ер", "Уз-

тисини в "Бизнес-фонд", в Агентство по страховой защите малого и частного бизнеса "Мадал", в компании "Узавализин" и "Узбекизинг Интернешнл", созданных с участием иностранного капитала.

Перспективы развития НБУ прямо связаны со становлении и развитием сети филиалов, обеспечивающей доступность современных банковских услуг,

центра действующих в Узбекистане предприятий, из совместных — 38 процентов, в то время как доля банка в совокупном капитале банковской системы страны составляет 56,7 процента. Недостаточно активно проводится работа в регионах страны по поддержке малого и среднего бизнеса. В центральном аппарате, ряде областных и районных подразделений банка организация работы, квалификация персонала, стиль работы с клиентами не соответствуют современным требованиям. Резкой критике подверглись руководители управлений, отделений и филиалов, не обеспечившие выполнение намеченных на год заданий. На заседании намечены конкретные меры по повышению эффективности работы всей системы банка.

Совет и правление банка, критически проанализировав деятельность банка в 2000 году, определили приоритетные задачи банка на 2001 год:

- Углубление политики инвестиционной поддержки приоритетных отраслей и регионов, совершенствование механизма кредитования.
- Развитие новых форм поддержки малого и среднего частного предпринимательства, системы микрокредитования.
- Усиление роли отделений как основного звена в работе с клиентами.
- Создание в каждом отделении банка подразделений по проектной финансированию.
- Разработка активной маркетинговой политики, внедрение новых, эффективных видов банковских продуктов, повышение уровня обслуживания клиентов.
- Развитие коммерческих операций, прежде всего услуг для населения.
- Активизация деятельности банка на межбанковском рынке кредитных ресурсов.
- Развитие информационных технологий.

На заседании выступил министр финансов Республики Узбекистан, Председатель Совета Национального банка ВЭД РУ М.Б. Нормуратов.

Пресс-служба НБ ВЭД Узбекистана.

БЕСПРЕДЕЛУ НАСТАЛ ПРЕДЕЛ

Выявляя источник продаваемого частниками спирта, оперативники вышли на заводской склад АО "Булутур-1". Там ими была обнаружена недостача 3.303 литров ректифицированного спирта почти на 1 млн. 982 тыс. сумов. Выяснилось, что начальник цеха виновода Д.Тоиров, войдя в сговор с руководителем АО "Булутур-1" Н.Камоловым и другими лицами, занимался систематической "экономией" ректифицированного спирта, предназначенного для повторной переработки винной продукции. Полученные таким образом излишки продавались на сторону. Плюс к этому бухгалтерией предприятия принятый от хозяйства виноград не оприходовывался полностью, а использовался для производства не учтенных нилде десертных вин, предназначенных для продажи "налево". Оперативниками были обнаружены на складе излишки алкогольной продукции и спирта на 20,5 млн. сумов!

С одобрения в ведома председателя АО "Булутур-1" Н.Камолова начальнику цеха Д. Тоиров, а также заведующий складом М. Тоиров, главный бухгалтер И.Тойбеков и рабочий цеха О. Пулатов записаны различные рода махинациями. Так, главбух виновода Тойбеков уничтожил грузовые накладные на вывез-

зены в неопределенном направлении 11,6 тонны концентрата виноградного шербета стоимостью 6 млн. 380 тыс. сумов. Как установили оперативники, завскладом М. Тоиров (опять-таки с ведома Н.Камолова) оприходовывал полученные 13 декабря прошлого года с фирмы "Самарканд узумлари" запасные детали от тракторов и полизитоленовую пленку на сумму 1 млн. 149 тыс. сумов. На самом же деле уже 14 декабря, согласно грузовой накладной, указанная продукция была "отправлена" в ширкатное хозяйство "Галаба". Подделав доверенности и бухгалтерские документы, мошенники, видимо, попросту присвоили выручку за пушенные "налево" запчаст и пленку. Как же все было на самом деле, предстоит установить следствие.

Всего в результате операции "Шароб", проведенной Главным оперативным управлением по борьбе с правонарушениями в налоговой сфере Государственного налогового комитета и его подразделениями на местах, было изъято незаконно произведенной алкогольной продукции и спирта на сумму более 67,5 миллиона сумов, возбуждено 44 уголовных дела, материалы по 20 фактам правонарушений переданы в суд.

Максим КОСОВ,
наш корр.

ИТОГИ ФИНАНСОВОГО ГОДА

Состоялось расширенное заседание совета и правления Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан.

На заседании рассмотрены итоги деятельности банка в 2000 году и приоритеты 2001 года в свете задач, определенных в докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2000 году и приоритетным направлениям либерализации и углубления экономических реформ в 2001 году.

В 2000 году банк получил достойную оценку международного финансового сообщества. В рейтинге 1000 крупнейших банков мира, опубликованном в издании "The Banker", банк поднялся на 34 позиции и занял 429 место. Первую среди узбекских банков НБУ присвоил рейтинг агентства Томсон Файнэншл БанкВоч, который является на сегодня самым высоким среди банков стран СНГ. В число лучших сделок года, по мнению издания "Trade Finance", вошла сделка, заключенная НБУ с банком "Сосиете Жернераль". "Программа развития малого и среднего бизнеса" банка удостоена кубка "За лучшие внедренные банковские продукты" Банковского конгресса Азии и Тихоокеанского региона.

За 2000 год объем кредитного портфеля банка увеличился в 2,1 раза и составил 718 млрд. сум. Являясь основным агентом Республики Узбекистан на международных рынках, НБУ финансировал объекты, обеспечивающие развитие экономики страны в таких базовых отраслях, как топливная, энергетическая, химическая, производство минеральных удобрений, переработка хлопчатково-волокна и сельхозпродукции, транспорт, закупки важнейших продовольственных товаров.

Основную долю кредитного портфеля составляют средние и долгосрочные кредиты, удельный вес которых составил 84 процента (в 1999 году — 67 процентов). Банк активно осуществляет лизинговые операции. Объем лизинга на конец 2000 г. составил 13 процентов портфеля кредитов. Первоклассные кредиты составляют 86,2 процента кредитного портфеля. Вместе с тем важнейшей проблемой является проблема погашения кредитов. Наличие проблемных кредитов в иностранной валюте обусловило необходимость отвлечения доходов банка на формирование резервного фонда, составившего 1,7 процента портфеля кредитов в инвалюте и 3,1 процента кредитов в национальной валюте.

Всего доля НБУ в реализации инвестиционной программы страны. В 2001 году банк финансировал 45 проектов на 1,3 млрд. долларов США. За счет реализованных в прошлом году проектов создано 11 тыс. рабочих мест.

Постоянной заботой банка является расширение экспортного потенциала страны. Банк предлагает клиентам различные инструменты поддержки экспортно-импортных операций — банковские гарантии, факторинговые операции, финансирование путем дисконтирования векселей. Объем факторинга в 2000 году увеличился в 5 раз. Количество экспортных контрактов выросло на 20,6 процента. Поступление валюты от экспорта увеличилось на 12,2 процента. Объем продаж валютной выручки возрос на 34,9 процента.

Заметно изменилась структура ресурсной базы НБУ. Доля вкладов населения в национальной валюте увеличилась с 3 процентов до 8,8 процента. В числе важнейших задач банка — привлечение средств населения, внедрение популярных

видов вкладов. За прошлый год вклады в суммах увеличились в 3,7 раза, а в иностранной валюте — в 1,5 раза. Средняя ставка по вкладам населения в суммах составила 41,5 процента, по срочным — 49,8 процента, по вкладам в иностранной валюте — 4,4 процента и 6,3 процента. В новом году банк продолжит работу по совершенствованию услуг для населения.

В целях привлечения ресурсов в этом году банк планирует выпуск депозитных сертификатов с конкурентными ставками и сроками погашения. Внедрение этого продукта позволит стабилизировать ресурсную базу, сделать более прогнозируемыми ресурсные потоки.

Важную роль в привлечении средств населения банк отводит пластиковым карточкам. На начало 2001 года владельцами карточек НБУ стали порядка 30 тыс. человек. Владельцы карточек получают и бесплатные страховые жизни и здоровья. В 2000 году банк осуществил комплекс мер по повышению привлекательности карточек. Дальнейшему их распространению способствует внедрение проектов по переводу во вкла-

ды зарплаты сотрудников крупных предприятий. На сегодня внедрено 28 таких проектов, в том числе в Навоийском ГМК, Приаральском отделении ГАЖК "Узбекистон темир йуллари", Кашкардарьинском предприятии электрострети, УВД Самаркандской области, аэропорту Нукуса, "Фаргона Ерма", "Самарканд-парранда", "Асака Ер", "Ургенч Ер", "Уз-

тисини в "Бизнес-фонд", в Агентство по страховой защите малого и частного бизнеса "Мадал", в компании "Узавализин" и "Узбекизинг Интернешнл", созданных с участием иностранного капитала.

Перспективы развития НБУ прямо связаны со становлении и развитием сети филиалов, обеспечивающей доступность современных банковских услуг,

центра действующих в Узбекистане предприятий, из совместных — 38 процентов, в то время как доля банка в совокупном капитале банковской системы страны составляет 56,7 процента. Недостаточно активно проводится работа в регионах страны по поддержке малого и среднего бизнеса. В центральном аппарате, ряде областных и районных подразделений банка организация работы, квалификация персонала, стиль работы с клиентами не соответствуют современным требованиям. Резкой критике подверглись руководители управлений, отделений и филиалов, не обеспечившие выполнение намеченных на год заданий. На заседании намечены конкретные меры по повышению эффективности работы всей системы банка.

Совет и правление банка, критически проанализировав деятельность банка в 2000 году, определили приоритетные задачи банка на 2001 год:

- Углубление политики инвестиционной поддержки приоритетных отраслей и регионов, совершенствование механизма кредитования.
- Развитие новых форм поддержки малого и среднего частного предпринимательства, системы микрокредитования.
- Усиление роли отделений как основного звена в работе с клиентами.
- Создание в каждом отделении банка подразделений по проектной финансированию.
- Разработка активной маркетинговой политики, внедрение новых, эффективных видов банковских продуктов, повышение уровня обслуживания клиентов.
- Развитие коммерческих операций, прежде всего услуг для населения.
- Активизация деятельности банка на межбанковском рынке кредитных ресурсов.
- Развитие информационных технологий.

На заседании выступил министр финансов Республики Узбекистан, Председатель Совета Национального банка ВЭД РУ М.Б. Нормуратов.

Пресс-служба НБ ВЭД Узбекистана.

Декан технологического факультета Ташкентского института текстильной и легкой промышленности, председатель международного союза дизайнеров Халида КАМИЛОВА:

“ДИЗАЙН — ЛИЦО РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ”

— Дизайн — это вид эстетической деятельности человека, который охватывает область проектирования, производства и потребления вещей (товаров). Выход на международный рынок с готовой конкурентоспособной продукцией, создание товаров с учетом знания эргономики породили необходимость в квалифицированных специалистах-дизайнерах в различных областях промышленного производства — мебельной, пищевой, текстильной. Мода становится более демократичной, а люди стали одеваться в более качественную и “рациональную” одежду, удобную для наших климатических условий.

Меня как дизайнера давно интересовало конструирование одежды для будущих мам. Правильный подбор пакета одежды для них имеет большое значение. Здесь необходимо учитывать ряд факторов — использование натуральных тканей, удобный крой, приятная цветовая гамма. То же самое касается и одежды для малышей. Разработанный мною авторский проект организации Фестиваля моды для беременных женщин и детей с трудного до подросткового возраста под названием “Благоденствие — ширин тойлар”, в котором приняли участие 20 молодых дизайнеров и модельеров, представлял большую коллекцию повседневной, нарядной и школьной одежды (в общей сложности 150 различных моделей). Все они были выполнены из местных тканей производства Наманганского шелкового, Маргиланского

“ОФАРИН-2001”
ПРОФЕССИИ БУДУЩЕГО

Важным событием в культурной жизни нашей страны стало проведение республиканского конкурса “Офарин-2001” на звание лучшего творческого работника. Идеино-художественный и эстетический уровень представленных на конкурс образцов творчества, их воспитательное значение являются главными требованиями при рассмотрении лучших произведений в области литературы и искусства. О путях развития моды и дизайна в Узбекистане, ювелирного дела, их направлениях, новых разработках и своеобразии национальной моды, прикладного искусства и современной стилистики рассуждают сегодня кандидаты от Академии художеств, выдвинутые для участия в конкурсе.

комбинатов, комбината “Бухортекс”. В Узбекистане подготовку квалифицированных дизайнеров осуществляет факультет легкой промышленности Ташкентского института текстильной и легкой промышленности им.Ахунбаева и открывшееся в прошлом году отделение “Дизайнер одежды и тканей” при Национальном институте искусств и дизайна им.Камолиддина Бехзода Академии художеств. Заместо активизировалась работа секции дизайна в Академии художеств, где теперь имеется и группа фотохудожников. Нашей секцией было организовано несколько крупных выставок и фестивалей. Среди них — “Дизайн и текстиль”, на которую мы пригласили всех художников по тканям и дизайну одежды, работающих на текстильных комбинатах Узбекистана.

Весной намечены проведение крупнейшей международной выставки “Ювелирия-2001” и организация второго фестиваля “Благоденствие”, на котором представим новые разработки в области одежды для детей и мам. Эту акцию мы организуем совместно с Международным благотворительным фондом “Нарвуз”.

“МОДЕЛЬЕР — ПРОФЕССИЯ НОВОГО ВЕКА”

Художник-модельер Абдукарим АШУРБАЕВ:

— Профессиональное увлечение модой началось с увлечения национальными тканями, особенно традиционным хан-атласом. Поражаясь сочностью и красоте рисунка узбекских тканей, мне всегда хотелось создать из них принципиально новые, необычные, праздничные модели оригинального дизайна. Работая в Ташкентском доме моды, я создал коллекцию одежды под общим названием “Великий шелковый путь”, в которой попытка соединить традиции костюма Востока и Запада. Коллекция имела большой успех, и мы показывали ее в странах СНГ и за рубежом.

Как автор проекта и организатор фестивалей моды “Азия-XXI век” и “Хрустальное платье” я считаю, что они провели границу между профессиональными модельерами и начинающими дизайнерами. Если “Азия-XXI век” продемонстрировал возможности молодой, талантливой молодежи, то “Хрустальное платье” явился отчетом профессиональных художников-модельеров. Фестиваль молодых модельеров открыл много новых имен, способствовал поиску деловых партнеров, установлению взаимовыгодных отношений с представителями различных организаций по производству тканей и фурнитуры, выпуску модной одежды.

В Узбекистане сама культура, традиции, общая ментальность диктуют свои законы дизайнеру-модельеру. Климатические условия — продолжительное лето, сочные краски национальных тканей способствуют тому, что люди у нас привыкли одеваться ярко и нарядно. Современный житель Узбекистана в первую очередь предъявляет к одежде требования комфортабельности, и вещь должна быть красивой и модной. Актуальной задачей является не только разработка модной одежды, но и внедрение ее в производство, выпуск эксклюзивных моделей небольшими партиями, а в будущем и создание авторских Домов моды.

Как автор проекта и организатор фестивалей моды “Азия-XXI век” и “Хрустальное платье” я считаю, что они провели границу между профессиональными модельерами и начинающими дизайнерами. Если “Азия-XXI век” продемонстрировал возможности молодой, талантливой молодежи, то “Хрустальное платье” явился отчетом профессиональных художников-модельеров. Фестиваль молодых модельеров открыл много новых имен, способствовал поиску деловых партнеров, установлению взаимовыгодных отношений с представителями различных организаций по производству тканей и фурнитуры, выпуску модной одежды.

В Узбекистане сама культура, традиции, общая ментальность диктуют свои законы дизайнеру-модельеру. Климатические условия — продолжительное лето, сочные краски национальных тканей способствуют тому, что люди у нас привыкли одеваться ярко и нарядно. Современный житель Узбекистана в первую очередь предъявляет к одежде требования комфортабельности, и вещь должна быть красивой и модной. Актуальной задачей является не только разработка модной одежды, но и внедрение ее в производство, выпуск эксклюзивных моделей небольшими партиями, а в будущем и создание авторских Домов моды.

Мастер-ювелир Эдуард ГОСТЕВ:

“ЮВЕЛИРНАЯ — ЗНАЧИТ ИСКУСНАЯ РАБОТА”

— Старые узбекские мастера-ювелиры утверждали: “Пока на земле существует хотя бы одна женщина, дело ювелиров не умрет”. На протяжении тысячелетий значительная роль придавалась ритуально-культульному смыслу украшений — они несли священный сакральный характер, выполняли функцию оберега, служили своеобразным показателем социального положения человека в обществе. Украсить человека, доставить ему эстетическое удовольствие — в этом состоит основное назначение ювелирных украшений современности.

К участию в конкурсе “Офарин-2001” я представил несколько работ, в том числе изделие в форме диадемы “тилья кош” — традиционное украшение наряда невесты. Изучая богатое культурное наследие узбекского народа, я создаю вольные импровизации, навеянные мифами, фольклором, эпосом. Цикл украшений “Небо Узбекистана”, “Скифские мотивы” строятся на абстрактно-пластических формах, где эмоциональное возникновение от украшений вытекает благодаря ритму, объему, цветовым и фактурным качествам используемого материала — золота, серебра, чариты.

В своем творчестве я стараюсь использовать не только традиции узбекских мастеров, но и интерпретировать опыт современных западных дизайнеров-ювелиров. Таковым является комплект “Восток — Запад”, где используется сложная техника фактурирования металла, плетение, полудрагоценный камень агат.

Лейла ДЖУРАЕВА, кандидат искусствоведения.

ВСТРЕЧА В ПОСОЛЬСТВЕ

На днях в Посольстве Узбекистана в Дели состоялась инаугурационный прием-концерт, приуроченный к началу проведения в Индии мероприятий, посвященных приближающейся знаменательной дате в жизни нашего народа — 10-й годовщине независимости. В нем приняли участие представители политических партий, общественных и неправительственных организаций Индии, известные политики, ученые, журналисты.

Большой интерес у гостей вызвала подробная информация о проводимых в Узбекистане подготовительных работах к празднованию десятилетия юбилея независимости, достижениям и успехах республики, а также осуществляемых реформ во всех сферах деятельности.

В свою очередь научный сотрудник института оборонных и стратегических исследований Индии С.Мишра сказал, что “сегодня, во многом благодаря приоритету экономического развития, который является одним из главных принципов Президента Ислама Каримова, все больше зарубежных бизнесменов осуществляют свою деятельность в Узбекистане, тем самым способствуя привлечению иностранных инвестиций в экономику республики”.

Не оставила никого равнодушным и большая концертная программа, в которую вошли узбекские национальные и индийские танцы и песни, подготовленная нашей танцевальной группой и обучающимися в Индии узбекскими студентами.

Аналогичного мнения придерживается и корреспондент ведущего информационного агентства “Пресс Траст оф Индия” Харихар Сваруп, подчеркивая, что “сегодня, как и раньше, каждый житель Индии испытывает особые теплые чувства к Узбекистану и искренне радуется достижениям республики за годы независимости”.

кнущий, что у наших двух народов много общих черт, а богатейшее наследие династии Бабуридов, безусловно, составило уникальный культурный пласт, ставший частью многообразной индийской культуры и духовности, не поддающейся течению времени.

“Узбекистан и Индия связывают глубокие связи, уходящие в глубь веков, — продолжает профессор Университета имени Джавахарлала Неру М.Алам. — Поэтому мы должны и дальше развивать наши нынешние отношения, основанные на полном взаимопонимании и дружбе”.

Генеральный менеджер по развитию фармацевтической компании “Алджанта Фарма Лимитед”, успешно работающей на рынке Узбекистана, Виджай Шекдар также отметил, что “сегодня, во многом благодаря приоритету экономического развития, который является одним из главных принципов Президента Ислама Каримова, все больше зарубежных бизнесменов осуществляют свою деятельность в Узбекистане, тем самым способствуя привлечению иностранных инвестиций в экономику республики”.

Не оставила никого равнодушным и большая концертная программа, в которую вошли узбекские национальные и индийские танцы и песни, подготовленная нашей танцевальной группой и обучающимися в Индии узбекскими студентами.

ОЧЕРЕДНОЙ ГРУЗ ИЗ ГЕРМАНИИ

На днях из немецкого города Штаффельштейн федеральной земли Бавария в Узбекистан везли курс два трейлера автотранспорта “Урта Осие Транс” с гуманитарным грузом, предназначенным для медицинских учреждений и профессиональных колледжей нашей страны.

В гуманитарный груз общим весом около 30 тонн и стоимостью 5,5 млн. немецких марок входят 185 наименований различного медицинского оборудования, такие, как хирургические, травматологические и лабораторные инструменты, автоклавы, спелеодиа, а также бытовые принадлежности и компьютеры.

Необходимо отметить, что данная акция осуществлена Федеральным ведомством по защите гражданского населения при содействии Посольства Республики Узбекистан в Германии. Компьютерную технику предоставил один из крупнейших немецких банков “Дрезднер Банк” и банки федеральных земель Баден-Вюртемберг, Гессена, Тюрингии и Шлезвиг-Гольштейна.

В ОРУЖЕННЫХ СИЛАХ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

“IRON MAN” — НАШ ЗЕМЛЯК



Думал ли Бахтиер Хамидов, что когда-то будет учиться в США и завоеует там звание “Железного мужчины” (“Iron Man”), оставив не у дел честолюбивых, специально подготовленных американских рейнджеров, всеми силами рвавшихся к победе. Хотя с виду Бахтиера суперменом не назовешь. Роста он среднего, правда, крепко сбитый. Да во взгляде, ясном и решительном, можно прочесть упорство и волю. Эти качества, наверное, и помогают офицеру уверенно шагать по жизни.

Сегодня старший лейтенант Бахтиер Хамидов, отмеривший на полигонах военных баз США не один десяток километров, — командир учебного подразделения Вооруженных Сил Узбекистана. Вот как он ответил на заданные ему вопросы.

— Бахтиер, на вашу долю выпало то, о чем мечтают сегодня многие молодые люди — учиться за рубежом, но достигая желаемого не многие. Ведь, наверняка, существует отбор претендентов?

— Командование части отобрало меня кандидатом для обучения на курсах рейнджеров в Соединенных Штатах Америки. На нас несколько человек, но после сдачи тестов в Посольстве США на знание английского языка и физической подготовки оказалось, что я набрал наибольшее количество баллов. Так и отправился на учебу.

Первые полгода мы проходили курсы усовершенствованного английского и военной терминологии. После их завершения я уехал на военную базу, которая является учебным центром армии США. На ней прошел обучение в двух школах — офицеров пехоты по программе рейнджеров и курс воздушно-десантной подготовки.

Сам курс длится 17 недель и разделен на четыре фазы. В каждой из них студент оценивается по всем параметрам и получает зачетные баллы. В конце учебы определяется лучший студент года.

Не всем бывает под силу закончить курс, и дипломы обычно получают процентов восемьдесят обучаемых, хотя на учебу, как правило, приезжают выпускники военной академии. Школа рейнджеров — одна из самых престижных в армии США, даже американские военнослужащие проходят тщательный отбор, и на курсах рейнджеров могут учиться только те, у кого отличная физическая подготовка, хороший багаж знаний, огромная выдержка и воля. Меня же, кроме желания самосовершенствоваться, настраивало на хорошую учебу то, что я был единственным офицером из Республики Узбекистан и считал это для себя честью. Я изо всех сил старался, и оправдал доверие — ведь я представлял не только себя. По моему поведению, поступкам, учебе судили о нашей стране, о нашем народе. А это налагало

большую ответственность. И я рад, что достойно выдержал все испытания. А они, поверьте, были нелегкими.

— На что вы обратили особое внимание в процессе учебы?

— Очень большое внимание за океаном уделяется работе в команде: ставятся задачи, проводятся рейды, марш-броски... Оценивается команда, а не индивидuality каждый человек. И в этом есть своя логика. Помните известную с детства поговорку: “Один в поле — не воин”? Именно чувство сплоченности и товарищества, желание не подкачать способствуют тому, что каждый старается выкладываться на все сто.

Все, что я приобрел там в процессе учебы, очень хотелось бы применить и в нашей системе обучения, если бы и у нас создали учебные центры по подготовке спецподразделений на основе американской школы рейнджеров.

В вооруженных силах Соединенных Штатов Америки акцентируется особое внимание на работе с сержантами, которые являются первыми помощниками командиров на практике, для чего и созданы специальные сержантские школы. Переход на такую систему подготовки сержантов, как в США, позволит повысить авторитет младшего командного звена, его методическую и специальную подготовку, что в конечном счете отразится на качестве боевой подготовки и обученности личного состава.

Хотелось бы, чтобы была пересмотрена сама система обучения.

— А каков распорядок дня, расписание занятий на американских курсах?

— Там свободного времени почти нет. С утра и до позднего вечера — занятия. Нагрузки очень большие, и выдерживают их не все. К примеру, к концу курсов воздушно-десантной подготовки остается всего около половины из тех, кто начинал учиться. Многие просто падают духом, оказываются морально не готовыми к той учебной программе, которую им предлагают.

Именно так я понял: чтобы добиться цели, человек должен быть стойким, сильным психологически, морально устойчивым. Физическое совершенство может добиться каждый, но человек должен быть силен не только телом, но и духом, только тогда он преодолет все преграды.

— Во время учебы в США вы добились права называться “Железным мужчиной”. Расскажите об этом подробнее.

— В течение курса между студентами проводились соревнования на работе с парашютом: ориентирование на местности, уход от преследования противника, преодоление полосы препятствий, лучший результат марш-бросков, тесты по физической подготовке. Результаты суммируются, и лучшим из лучших присваивается этот почетный титул.

Также я был признан лучшим международным студентом 2000 года на курсах офицеров пехоты — получил специальный диплом. Чтобы добиться этого, нужно быть первым по всем видам спорта, по тактике, инженерной подготовке, руководству подразделением, выполнению поставленных задач. И этот статус также присваивается только одному студенту среди всех обучающихся на курсе.

Беседа с Бахтиером, я не раз ловила себя на мысли, что мой собеседник, говоря о прошлом, больше думает о будущем. Наверное, так оно и должно быть. Ведь именно такие офицеры, как старший лейтенант Бахтиер Хамидов, — высокоинтеллектуальные, физические крепкие — будут завтра определять лицо Вооруженных Сил независимого Узбекистана.

Наргиза БЕРДИЕВА, сотрудница пресс-службы Министерства обороны Республики Узбекистан.

JOB ANNOUNCEMENT No 100/2001

Date of issue: 09 March 2001
Closing date: 20 March 2001

The United Nations Office in Uzbekistan seeks candidate for the Post of **Programme Manager for UZB/01/004 “Development Support Services Programme” (DSSP)** programme in Tashkent city, Uzbekistan
Duration: 9 months (initially) with possible extensions over the period of programme life cycle (2001-2004)
Expected date for entry on duty - **1 April 2001**

POST PROFILE
The Programme Manager (PM) will be responsible for the satisfactory achievement of the programme objectives. The PM will receive overall guidance from the Government programme-executing agency and will report to UNDP Country Office Management on substantive programme implementation matters. In terms of strategic planning and implementation of the programme, the PM will receive policy guidance and direction from the Programme Steering Committee.

- KEY TASKS AND RESPONSIBILITIES**
- Sets up an overall programme coordination and implementation mechanism for the achievement of programme objectives, including the proper planning of workflow and financial oversight for optimal utilization of resources.
 - Monitors the day-to-day implementation of designated programme components, analyzes problems that hamper their implementation and takes appropriate measures so as to ensure timely delivery of required inputs and achievement of results programme-wide.
 - Identifies partnership strategies with regard to providers of specialized expertise and possible co-financiers, and leads resource mobilization for programme components.
 - Provides input for the assessment of development impact by individual programme interventions using a variety of monitoring and evaluation techniques.
 - Liaises with the UNDP Country Office as well as other UNDP-funded programmes and projects to ensure an interactive dialogue on substantive and operational issues pertaining to programme implementation and results-based management.
 - Maintains close cooperation with relevant Government bodies, UN Agencies and other development partners to ensure effective communication and follow-up on matters related to programme activities.
 - Supervises and appraises programme staff, including the Task Managers of specific programme interventions and Assistant Programme Manager.

- REQUIRED SKILLS AND COMPETENCIES:**
- Advanced university degree in any of the following areas: International Relations, Management, Economics, Public or Business Administration
 - At least 5 years' managerial experience in administering cross-sectoral development projects within the Government and/or UN system, other development agencies
 - Strong managerial skills, results-orientation, team-building and leadership skills
 - Decisiveness, independence, analytical judgement, ability to work under pressure
 - Excellent networking and partnering competencies, fund-raising and negotiating skills
 - Articulateness, and cross-cultural communication skills
 - Fluency in written and spoken English, Uzbek and Russian.

Applications in sealed envelopes should be received by the Reception of UNDP Office in Uzbekistan, 4 Taras Shevchenko str., 700029, Tashkent, by 20 March 2001. Applicants must fill in the special format for UNDP Personal History Form, which is available at the reception of the UN Office. For detailed information, please refer to www.undp.uz (Vacancies) and UN office in Uzbekistan (vacancy board).

УСТАНОВКИ, ЭЛ.ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ САУНЫ
КАЛОРИФЕРТ-ОБОГРЕВАТЕЛИ

ПТС

МИНИ-ПЕКАРНИ, СУШИЛЬНЫЕ

79-38-54, 79-25-23, 79-15-70

ИНГАЛЯТОР-УВЛАЖНИТЕЛЬ, СОЕВОЕ МОЛОКО

MOTOROLA

Компания Motorola проводит отбор кандидата для участия в Программе «European Talent Pool» в 2001 году по специальности **СИСТЕМНЫЙ ИНЖЕНЕР / (SYSTEMS ENGINEER)**.

Программа рассчитана для граждан Узбекистана, и кандидаты должны соответствовать следующим требованиям:

ОБРАЗОВАНИЕ:
Высшее образование в области телекоммуникаций или радиоэлектроники (1998 - 2001 г.), средний балл диплома не менее 4,5.

ОПЫТ РАБОТЫ:
Опыт успешного ведения проектов. Желателен опыт работы в области разработки систем двусторонней радиосвязи.

ТРЕБУЕМАЯ КВАЛИФИКАЦИЯ:
Глубокое знание и практические навыки в области связи, радиоэлектроники, вычислительных сетей LAN и WAN.

Хорошее владение английским языком; знание основ немецкого языка будет являться дополнительным преимуществом, но не является обязательным. Способность обучаться, целеустремленность, умение работать в команде.

ПРОГРАММА СТАЖИРОВКИ ВКЛЮЧАЕТ:
Проектирование тренинговых систем TETRA и APCO25. Участие в работе над различными проектами в составе команды, взаимодействие с заказчиками в качестве технического интерфейса.

Всех заинтересованных лиц просим заполнить и сдать Форму заявителя до 20 марта 2001 г. (включительно).

Форму заявителя можно получить по адресу: г. Ташкент, ул. Тураба Тулы, 1, представительство компании «Motorola GmbH» в Узбекистане.

Тел.: (998 71) 144-20-96, 120-78-87.

НАБЛЮДАТЕЛЬНЫЙ СОВЕТ
ОАО «АСБООСОЗ»

извещает о проведении общего годового собрания акционеров 6 апреля 2001 года по адресу: г. Ташкент, ул. О.Закирова, 49. Начало собрания в 15.00, начало регистрации в 14.00.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет правления ОАО «АСБООСОЗ» о результатах финансово-хозяйственной деятельности за 2000 год.
2. Утверждение распределения чистой прибыли и расчет дивидендов.
3. Утверждение акта аудиторской проверки и сметы затрат.
4. Отчет ревизионной комиссии.
5. Утверждение финансового плана на 2001 год.
6. Организационные вопросы.
7. Разное.

СВЕДЕНИЯ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ НА 1.01.2001 г.

	тыс. сум.
АКТИВ:	
1. Основные средства	- 4328
2. Долгосрочные инвестиции	- 651
3. Капвложения	- 6400
4. Производственные запасы	- 37297
5. Денежные средства	- 4755
6. Прочие активы	- 6726
7. Баланс	-60157
ПАССИВ:	
1. Уставный фонд	- 15175
2. Резервный фонд	- 180
3. Нераспределенная прибыль	- 162
4. Резервы предстоящих расходов	- 11486
5. Авансы	- 17570
6. Прочие пассивы	- 15584
7. Баланс	- 60157

Достоверность финансовых результатов подтверждена аудиторской фирмой «Национальный центр аудита» (НЦА).



ДЕСЯТЫЙ СТАРТУЕТ ДЕСЯТОГО

Чуть раньше обычного берет в этом году старт юбилейный, десятый чемпионат Узбекистана по футболу, первые семь игр которого состоятся уже сегодня — в Ташкенте, на четырех стадионах столичной области, в Навои и Нукусе. Еще два матча в Ташкенте пройдут в воскресенье.

омоложенный и обновленный состав Федерации не свернет с избранного пути — успех, и наш футбол сможет стать таким, каким каждый из его приверженцев видит его в своих мечтах.

С этой надеждой отправятся сегодня на первые матчи десятого чемпионата многие тысячи узбекистанских болельщиков. Итак, сегодня начинают: «Пахтакор» (Ташкент) — «Сурхан» (Термез), «Металлург» (Бекабад) — «Насаф» (Карши), «Дустлик» (Ташкентская область) — «Бухара» (Бухара), «Кимёгар» (Чирчик) — «Кызылкум» (Зарафшан), «Зарафшан» (Навои) — «Нефтчи» (Фергана), «Турон» (Нукус) — «Андижан» (Андижан), «Семург» (Ангрен) — «Навбахор» (Наманган). Завтра первый тур дополнит матч «Трактор» (Ташкент) — «Самарканд-Динамо» (Самарканд) и «Академия» (Ташкент) — «Согдиана» (Джизак). Начало игр в 17.00.

Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.



На состоявшейся всего за несколько дней до старта X чемпионата высочайшей конференции Федерации футбола Узбекистана ее президент З.Алматов назвал 2001 год очень ответственным для нашего футбола, самым первым испытанием для которого станут игры отборочного турнира чемпионата мира 2002 года в седьмой подгруппе континентальной зоны — они пройдут в конце апреля в Ташкенте.

Но не менее важной, чем реабилитация доброго имени нашей национальной сборной в этом соревновании, является масштабнейшая цель изменения всего облика нашего футбола, придания ему не декларируемых, а реальных черт профессионального, в котором главным мерилом должны стать уровень мастерства, степень самоотдачи, честная борьба и, конечно же, патриотизм. Патриотизм — это не привилегия или обязанность футболистов, попадающих в орбиту международных соревнований. Он проявляется в отношении буквально каждого игрока к пришедшим посмотреть футбол зрителям.

И в этом смысле в нашем чемпионате не должно быть проходных матчей, не говоря уж о договорных, не должно быть необъективности и предвзятости судей. Поставленные на конференции задачи — дело одного дня. Не случайно ведь прозвучал на ней призыв обеспечить непременно выход сборной Узбекистана в финальную часть чемпионата мира 2006 года. Если сегодня начнем, если

ВЫСТАВКИ
В лондонской галерее искусств «Арндин» открылась выставка изобразительного искусства «За пределами Великого шелкового пути».

УЗБЕКСКИЕ ХУДОЖНИКИ В АНГЛИИ

По замыслу ее организаторов, основная цель выставки — познакомить британскую публику с творчеством ряда художников независимого Узбекистана.

В представленных на суд зрителя полотнах нашли свое отражение богатая природа, неповторимые пейзажи Узбекистана, традиции и культура нашего народа.

Например, произведения Акмалы Нура характеризуют плавные линии, обилие красок — своего рода отголосков восточной миниатюры, а персонажи его картин — обитатели идеального поэтического мира.

В свою очередь картины Гафура Калдырова — это лаконичные композиции, выполненные в импрессионистической манере, где видно сочетание орнамента, цвета и знака.

В произведениях же Бабура Исмаилова много скрытого, инскапозитивного, что придает им особую таинственность.

Немаловажно, что произведения этих художников неоднократно и с успехом демонстрировались на различных международных выставках. В этом ряду следует отметить также работы художников А.Ким, Л.Ли, М.Ким, наполненные любовью к узбекской земле, культуре и традициям народа.

Выставка вызвала большой интерес не только у художников-искусствоведов, но и представителей общественно-политических кругов Англии. Большинство ценителей высокого искусства отметили, что знакомство с творчеством узбекских художников расширило их представление о изобразительном искусстве Узбекистана, которое сегодня получает все большее мировое признание.

М.ЯКУБОВ, ИА «Жахон».

Лондон.

ВНИМАНИЕ! Край чудес и триклучений знаменитый «ТАШКЕНТЛЕНД» ОТКРЫВАЕТ СВОЙ СЕЗОН!

Начиная с 17 марта ежедневно (кроме понедельника) с 10.00 до 19.00 к вашим услугам

АМЕРИКАНСКИЕ ГОРКИ «БУМЕРАНГ»,
«СРЕДНЕВЕКОВЫЙ ЗАМОК УЖАСОВ» — полный острых ощущений,
«АФРИКАНСКИЙ ТУР» — для любителей путешествий по джунглям,
АТТРАКЦИОН «СКАЙ ФЛАЙЕР».

И это все у нас в Ташкенте!
Адрес: ул. Амира Темура, 107.

Мечтаем всем приятного отдыха и незабываемых впечатлений!

Лучший способ накопления средств

БАНК «АСАКА»

ПРЕДЛАГАЕТ

ВКЛАДЫ В ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТЕ:

I. ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ -	С НАЧИСЛЕНИЕМ 4,5% ГОДОВЫХ с выплатой на момент закрытия вклада
II. СРОЧНЫЕ:	
1) НА ОДИН ГОД -	С НАЧИСЛЕНИЕМ 6% ГОДОВЫХ с выплатой на момент закрытия вклада
2) ОТ ОДНОГО ГОДА ДО ДВУХ ЛЕТ:	
а) от 5 000 до 10 000 долл. США -	С НАЧИСЛЕНИЕМ 7% ГОДОВЫХ
б) от 10 000 долл. США и свыше -	С НАЧИСЛЕНИЕМ 8% ГОДОВЫХ с выплатой каждые полгода

ПРОЦЕНТЫ ВЫПЛАЧИВАЮТСЯ В ВАЛЮТЕ.
СТАВКИ ПО ПРОЦЕНТАМ СОХРАНЯЮТСЯ НЕИЗМЕННЫМИ
ВСЬ СРОК ДЕЙСТВИЯ ВКЛАДА.

БАНК «АСАКА» ГАРАНТИРУЕТ ПОЛНУЮ КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ.
Вклады принимаются во всех филиалах банка.
Телефоны для справок: 120-83-91, 120-83-92.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ИКРОМЕТ

Весна — ответственная пора и в жизни пресноводных рыб. Могучий инстинкт продолжения рода гонит обитателей на мелководье, заставляя пренебрегать опасностью. Поэтому промысловая и любительская рыбная ловля в нерестовый период ограничена, а в ряде мест запрещена полностью. А как быть удильщикам, ведь они ждали всю зиму, чтобы посидеть на берегу водоема с удочкой? На этот и другие вопросы отвечает начальник республиканской государственной инспекции по охране и рациональному использованию животного, растительного мира и заповедников А. АТАДЖАНОВ.

Рыбалка — увлекательный вид спорта, — говорит Атаджанов. — Недаром у нас так много ее приверженцев. Но чтобы и вредить «ловилась» рыба большая и малая», сохранились богатства наших водоемов, нужно любить природу, бережно относиться к ней. Каждый истинный рыбак знает, что ужение рыбы — прежде всего спорт с определенными правилами, которые обязательны для всех.

Ограничения любительского лова в нерестовый период преследуют цель не только не допустить отлова нерестящейся рыбы, но и дать ей спокойно выйти на нерестилища, не потревожить ее, не помещать ей выметать икру в наиболее благоприятной обстановке. А вот некоторые об этом не думают, считая, что коль нерестящуюся рыбу они не ловят, то и вреда ей не приносят. Особенно отрицательно сказывается появление в это время на водоемах моторных лодок.

Еще в древности, по неписаному закону, у рыбаков поселка во время движения рыбы на икромет запрещалось даже выходить на водоемы на лодках. Если кому-то надо было переправиться на другую сторону реки или озера, то уключинные лодки тщательно смазывали, обматывали тряпками, чтобы не скрипели.

Сейчас же, к большому сожалению, об этом забывают. Владельцы моторных лодок и катеров с нетерпением ждут начала теплых дней и, невзирая на какие ограничения и запреты, появляются на водоемах. Маломощными моторами пользуются не только рыбаки-любители, но и брако-

Масгут МАХМУТОВ, наш общ. корр.

Швейцарское качество по доступным ценам

РИВОФАРМ — швейцарская фармацевтическая компания

АМИОДАРОН-РИВО — таблетки, 200мг, №30. Лечение, профилактика стенокардии и extrasistolii.

ВИНПОЦЕТИН-РИВО — таблетки, 5мг, №50. Улучшает кровоснабжение сосудов головного мозга и метаболизм.

ДИКЛОФЕНАК-РИВО — таблетки, 50мг, №30.

ДИКЛОФЕНАК-РЕТАРД-РИВО — таблетки, 100мг, №20. Нестероидный противовоспалительный препарат с выраженным противовоспалительным, анальгезирующим и жаропонижающим действием. Лечение воспалительных заболеваний суставов и позвоночника, а также при болевых и воспалительных синдромах в гинекологии.

КАРБАМАЗЕПИН-РИВО — таблетки, 200мг, №50. Противосудорожный препарат с антидепрессивным и анальгетическим действием.

КЕТОТИФЕН-РИВО — таблетки, 1мг, №30. Противоастматический, антигистаминный, противоаллергический препарат.

ЛОПЕРАМИД — капсулы, 2мг, №20. Антидиарейный препарат.

РИВТАГИЛ — таблетки, 1мг, №20. Противоаллергический препарат с противозудным действием.

ЦИМЕТИДИН-РИВО — таблетки, 200мг, №50. Лечение гастритов, язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки в фазе обострения.

Вышеуказанные препараты можно приобрести в аптеках:

Аптека №11 ул. Рашидова, 40г; тел: (998712) 56-18-43, 56-12-42, 56-12-40

«Шок-фарм»; тел: 192-06-83, 63-79-12

«Хедид»; тел: 74-97-03, «Аль-Маруфий»; тел: 77-45-23

«Ношир»; тел: 78-28-86, 50-68-22, 144-41-51, 55-75-81, 55-59-43, 59-08-58, 43-15-73, 59-62-83.

Официальные дистрибьюторы оптовой торговли: Телефоны в Ташкенте: (99871) 152-68-91, 152-68-92, 152-68-93. Телефоны в Самарканде: (3662) 31-04-01, 22-77-79.

В СВЯЗИ С ПРЕДСТОЯЩИМ ПРАЗДНОВАНИЕМ 10-Й ГОДОВЩИНЫ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

АКАДЕМИЯ ХУДОЖЕСТВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ СМОТР-КОНКУРС на лучшие произведения изобразительного искусства, прикладного художественного творчества.

На конкурс принимаются произведения живописи, скульптуры, графики, художественного прикладного искусства, выполненные профессиональными художниками, деятелями прикладного искусства за период 2000—2001 годов.

Представленные работы должны отражать процесс формирования идей национальной независимости, богатство обычаев, традиций, культурного наследия нашего народа, такие черты, характерные для нашего современника, молодежи, как активная жизненная позиция, участие в общественной жизни, государственном строительстве, а также успех осуществляемых реформ, исторические этапы развития нашей страны, позитивные преобразования, происшедшие в городах и селах, в целом по стране за годы независимости.

Работы должны быть представлены до 15 августа 2001 года по адресу: 700029, г. Ташкент, проспект Ш. Рашидова, 40. Телефоны для справок: 56-53-46, 56-51-46.

К представленным работам должны быть приложены сведения об авторе: фамилия, имя, отчество (полностью), год рождения, место жительства, название произведения, параметры, год создания. Принимаются скульптурные работы, выполненные из твердых материалов.

Жюри конкурса определяет победителей по следующим номинациям:

- лучшее произведение на историческую тему	1 — 200.000 сумов
- лучшее произведение на современную тему	1 — 200.000 сумов
- лучший портрет современника	1 — 200.000 сумов
- лучшее скульптурное произведение	1 — 150.000 сумов
- лучшая картина, пейзаж	1 — 100.000 сумов
- лучшее графическое произведение, миниатюра	1 — 100.000 сумов
- лучшее произведение прикладного искусства	1 — 100.000 сумов.

Победителям конкурса будут вручены дипломы и денежные премии. Их работы будут демонстрироваться на выставках, посвященной 10-летию независимости Узбекистана, а также могут быть проданы с фонды Центрального выставочного зала и Дирекции художественных выставок.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ 7-2216. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, «Халк сузи»), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, «Народное слово»), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, «Халк сузи»), С. ЗИНИН, А. КАЙПБЕРЕНОВ (зам. главного редактора, «Народное слово»), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97; 133-48-04
Экономики — 133-57-98
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Новостей — 133-95-01
Секретариат — 133-42-35
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор П. ДЮГАЙ.
Дежурный О. ХАЙРУДИНОВА.
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.